

EL GRADUADOR

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

Salvo todos los días excepto los lunes.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante... 6 rs. mes.
En los demás puntos... 20 " trimestre.
Fuera de España... 60 "

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redaccion de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga donde...

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE ALICANTE.

Para celebrar cual es debido el 26.º aniversario del inmortal QUIJANO, el Ayuntamiento de mi presidencia ha acordado que á las diez de la mañana de hoy, tenga efecto en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, un solemne funeral por la paz eterna del alma de tan ilustre varon, consuelo de esta Ciudad en días de triste memoria.

A las cinco de la tarde de dicho día saldrá de las Casas Consistoriales la misma Excm. Corporacion, precedida de las Civiles y militares y personas particulares que tengan á bien acompañarla, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calle de la Princesa, plaza de la Constitucion y calles de Mendez Nuñez, Zaragoza, Infanta y San Vicente, al Jardin en donde reposan los restos mortales de QUIJANO, en cuyo Mausoleo se colocará una corona de flores como ofrenda de la gratitud del pueblo.

Lo que tengo el honor de participar á V. por si fuere de su agrado asistir á las expresadas manifestaciones de la buena memoria que guarda de aquel insigne varon esta poblacion reconocida.

Alicante 13 de Setiembre de 1880.
El presidente del Ayuntamiento, José Bueno Rodriguez.

Alicante 15 Setiembre de 1880.

¡QUIJANO!

Hay recuerdos que no se borran jamás de la imaginación de los pueblos, que pasan de una á otra generacion con el respeto más profundo. Son los grandes, los sublimes ejemplos de bien al prójimo.

Pasarán los años uno tras otro dejando sobre nuestras cabezas la nieve de la vejez; los siglos se sucederán en el mundo hundiéndose en la oscuridad grandes masas de seres; transformaciones profundas se operarán así en el orden político como en el religioso; los pesados y rutinarios sistemas caerán triturados por el progreso; pero habrá una idea, habrá un recuerdo siempre joven, lozano siempre, la idea del bien, el recuerdo de los mártires de la caridad.

El pueblo alicantino tiene grabado en su corazon, en su cielo, en sus moradas, por doquiera, el nombre de Quijano. La historia de aquel varon ilustre, causará en todas épocas el respeto y la admiracion más profunda, y su memoria será venerada, bendecida anualmente como lo será hoy, y como lo ha sido durante veinte años, por todos los alicantinos, con fé creciente.

Terrible, espantosa fué la desgracia que cayó sobre esta capital en Agosto de 1854: parecia que la muerte queria paralizar en un mismo instante, la existencia de todos los habitantes. El espanto y la consternacion tenia abatidos los espíritus más fuertes y más varoniles; el cólera arrebató en un solo día ciento cuarenta y cinco personas; faltaba el pan, carecía de los alimentos más precisos, un cuadro horroroso é imponente ofrecían las calles de Alicante, y en medio de tanta desgracia y de desolacion tanta, un hombre, el inmortal Quijano, sereno, dando pruebas de valor heroico, inimitable, atendía á todas las necesidades, se encontraba allí donde el dolor y la miseria era más intenso, y multiplicábase por todas partes llevando socorro y consuelo, fortaleciendo al enfermo y animando al débil. Pero aquel hombre virtuoso, aquel espíritu perfecto, no era de este mundo; quiso Dios tenerle á su lado, y escogió el momento en que la tranquilidad volvió al seno de todas las familias, en que la cruel enfermedad desapareció para llamarle á su lado.

Desde entonces, no hay un alicantino que al recordarle, no derrame, como nosotros lo hacemos hoy, una lagrima á su memoria!

LAS ELECCIONES DE MONOVAR.

Suponiendo que nuestros colegas de la capital han dicho ya cuanto tenían que decir sobre la eleccion de nuestro muy querido, amigo particular y político D. Luis Martí, y persuadidos de que su pueril inventiva ya no puede dar más de sí, vamos á decir cuatro palabras sobre el asunto, que algun derecho nos dan á ello los años, las cosas que de nosotros han dicho constitucionales y radicales, y sobre todo el deber que tenemos de salir á la defensa de un amigo querido, y respetable ciudadano.

No tenemos la vana pretension de llevar, ni un sentimiento al corazon de nuestros obstinados enemigos, ni una idea á su entendimiento, que nuestros sentimientos y nuestras ideas son por ellos rechazados como género de ilícito comercio; pero bien podemos abrigar la esperanza de que poco á poco vayan las gentes conociendo los móviles de ciertas actitudes, y que poco á poco también se vaya descubriendo el fondo de esa pobre política de pasiones, en que se agitan tantos Catones y tantos Sénecas de escayola, como á última hora, nos han salido en esta bendita tierra.

Quando se anunciaron las últimas elecciones, nuestros amigos de Monóvar, haciendo lo que á su interés político convenía, y siguiendo las ins-

trucciones del Directorio de nuestro partido, solicitaron inteligencias con los fusionistas, y estos, que han tenido el buen sentido de no sujetarse á la combatida jefatura del Sr. Terol, y el buen gusto de no buscar inspiracion para su conducta en el famoso periódico «El Constitucional», creyeron conveniente, patriótico y político, establecer inteligencia con nuestros amigos, procurar la eleccion de un candidato de oposicion, y matar de esta suerte la influencia poderosa en el distrito, del Sr. D. Ciro Perez.

A este fin, unos y otros se reunieron y creyendo que nuestro amigo el señor Martí contaba con grandes probabilidades de triunfo, acordaron unánimemente votar su candidatura. El Sr. Martí no se hallaba a la sazón en Monóvar; se le llamó al pueblo de Sax, donde se encontraban los señores Castelar y Maisonnave, se le notificó el acuerdo tomado por sus amigos, y se le invitó á aceptarlo; y él, inspirándose en su entusiasmo por las ideas que siempre ha sostenido, lo respetó y accedió á que se presentase su candidatura, para representar y defender en la Diputacion los intereses de su distrito.

En cuanto se hizo público, que el partido fusionista y posibilista habian acordado votar la candidatura del Sr. Martí, y que este aceptaba, el Sr. D. Ciro Perez, que siempre ha luchado en Monóvar con grandes y poderosos enemigos, se sintió herido mortalmente, y con acuerdo de unos cuantos constitucionales que él tiene para su uso particular, del Jefe del partido carlista, y de algunos cantonales, tuvo la felicísima idea de decir, con aparente seriedad, que solamente con el apoyo de su constante y leal amigo el Sr. Santonja, podían los posibilistas intentar tamaña empresa.

Esos aliados creyeron, que tan original invencion habia de hacer su efecto, y se dispersaron por el mundo, cual apóstoles del canovismo, predicando la mala nueva, y gritando á todo gritar; «alianza infame», «inmoral inteligencia», infame contubernio.

Los que conocen la realidad de las cosas, y huyen de todo lo grotesco, lo rechazaron; pero aquellos que solamente viven inventando extravagancias, y cometiendo torpezas, y buscando en pobres pasiones móviles para sus actos, lo creyeron ó aparentaron creerlo, y se mostraron muy satisfechos, convencidos de que habian puesto una pica en Flandes.

Persuadido el gobernador, el señor Santonja el Sr. Maestro, y sus allegados de que la actitud enérgica y decidida de los fusionistas y posibilistas significaba un golpe funesto á su influencia en el distrito de Monóvar, y de que las habilidades de D. Ciro Perez y sus amigos los iban envolviendo en el mayor ridículo, comisionaron delegados, para que, con el apoyo de

los constitucionales de «El Constitucional», que con este fin enviaron un embajador de esta ciudad, pidieran, suplicaran, exigieran al Sr. Perez, que se prestara á ser candidato oficial en frente del Sr. Martí, á lo cual aquel se negó resuelta y decididamente, dejando burladas de este modo las esperanzas de conservadores ortodoxos, y constitucionales heterodoxos. Pero ni unos ni otros quisieron dejar de probar fortuna, y acordaron presentar y votar la candidatura del mismísimo Sr. Maestro, que obtuvo en Monóvar 17 votos y en Salinas 111, gracias á la bravura de un alcalde que allí tiene el Sr. Santonja para las ocasiones.

Esta es la historia, creánlo ó no los constitucionales y radicales cantonales; estos los hechos de todos conocidos, y por nadie negados.

Ha dicho ese bienaventurado constitucional que los fusionistas de Monóvar son falsos fusionistas, desde el momento que se han separado del acuerdo tomado por el flamante comité del Sr. Terol; ya lo saben el respetable Sr. D. Luis Verdú y sus amigos; son unos impostores, son unos falsarios, son unos herejes por haber seguido la pobre opinion de su Directorio, y haber abandonado la sabia, de su jefe en esta localidad. Ya lo saben los ilustres hombres que con patriotismo, con abnegacion, con talento dirigen á su partido por el único camino aconsejado por la dignidad y por el patriotismo, se equivocan al recomendar inteligencias, con la democracia conservadora, y los de Alicante, antiguos soldados de Campos y Bas, mendicantes de votos en todas las elecciones, sin otras fuerzas que las que generalmente les prestan sus antiguos amigos, aciertan al recomendar apoyo para D. Ciro Perez, uno de los hombres más funestos para la libertad, uno de los enemigos más declarados de la democracia, uno de los amigos más antiguos, más leales, y más decididos del Sr. Santonja. Ya lo saben: mientras no vengan á esta bendita capital, y besen la mano de la cabeza visible del constitucionalismo, y sigan los consejos sabios y prudentes de su órgano en la prensa, no serán ni constitucionales, ni fusionistas, ni nada.

Pero no lloren nuestros aliados de Monóvar, que la misma suerte que á ellos, ha cabido á muchos de sus amigos en Novelda, en Dolores, en Orihuela, en Petrel, en Elda, en Alicante, y en cuantos han tenido la inconcebible audacia, el atroz atrevimiento de no dejarse guiar por el Sr. Terol; no se desesperen, que entre los reprobos hay muchos, que como ellos piensan, y que con ellos han de dar una leccion severa á los que creen que solamente se exigen ciertas apariencias, más ó menos estéticas, para alcanzar la fuerza que se necesita en la direccion de un partido,

Y vamos á concluir, porque bastan-

te hemos dicho; pero antes permítanos consignar dos hechos, que ponen claramente de manifiesto cual es el pensamiento que guía á estos constitucionales, que tan torpemente nos combaten.

Al aproximarse las elecciones nuestros amigos de Alicante, creyendo cumplir un deber, y ejecutar un acto político de trascendencia, se acercan al jefe reconocido de los constitucionales para preguntarle si sus amigos se proponían luchar con el fin de ayudarles, ó si no presentando candidato propio, nos prestaría su apoyo. Su extraña contestación fué, que ni luchaba, ni nos ayudaba. Se ejecuta la combinación de que nos ocupamos en el pueblo de Monóvar, y se aparta de nuestro lado, para lanzar después á los vientos las ridículas invenciones que tan duramente calificamos. Y saben por qué, nuestros lectores? Porque en Alicante, según se decía, iban á votar la candidatura del Sr. D. José Leon Raymundo, antiguo moderado, y hoy aliado de Mas y Gil y Campos, en el caso de que le disputara la elección el fusionista señor Bellido, y en Monóvar estaban obligados á prestar su apoyo á don Ciro Perez, gran cacique del distrito, y antiguo y leal amigo del señor Santonja.

RASGOS OPUESTOS.

Creemos muy dignos de llamar la atención pública los siguientes detalles que hemos podido adquirir relativos al último viaje del vapor «Buenaventura», del que ya nos ocupamos ligeramente otro día, según recordarán nuestros lectores.

«Hallándonos, dice un pasajero de dicho buque, á unas 33 millas del cabo San Antonio, ocurrió una avería en la máquina que paralizó completamente nuestra marcha e impedía todo gobierno, dejándonos como una boya en el mar y casi perdidos enteramente.

Así permanecemos por espacio de dos días, hasta que vino á sacarnos momentáneamente de nuestra angustia la presencia de uno de los vapores de la Compañía Transatlántica, el cual después de reconocer nuestras señales se puso al habla y á pesar de encontrarnos en tan triste situación, pidió á nuestro capitán la friolera de DOS MIL DÜROS por darnos el auxilio necesario, que estaba reducido á largar un cable y remolcar el «Buenaventura» hasta las inmediaciones de la costa de España, librándonos así de un naufragio seguro, si llegaba á alterarse la calma de mar y viento que afortunadamente reinaba en aquellos momentos.

Ante una exigencia tan atrevida como inesperada, el capitán del «Buenaventura», comprendiendo la infusa acción del jefe del vapor trasatlántico y el difícil trance en que se encontraban, se limitó á rogarle que lo remolcara si quiera por espacio de una ó dos horas á ver si con su ayuda podía hacer funcionar la máquina y seguir después solo, aun que poco á poco navegando hacia tierra. Pero no fué mas afortunado que en su anterior petición nuestro digno capitán; porque el vapor antes indicado se largó inmediatamente alegando que no podía entretenerse sino mediante la indemnización pedida, ó sean los DOS MIL DÜROS.

Dejo al juicio público la inculcable conducta del citado jefe que, viendo expuestos á perecer en medio del mar á unas 150 personas que componían el pasaje y tripulación del buque, abandona á este por que no podían darle el dinero ó la recompensa que pedía.

¿Qué contraste entre la conducta del capitán francés y del italiano del bergantín «Piamonte», que afortunada-

damente acertó á pasar al día siguiente!

El bergantín «Piamonte» apenas vió al Buenaventura en tan crítica situación, y no obstante de que se le ocasionaban demoras y gastos de bastante consideración, varió su rumbo, se puso al habla con nuestro capitán dándonos remolque hasta cinco millas del citado cabo de San Antonio, donde no pudiendo ya hacer nada por los naufragos por haber cambiado el viento, se despidió de ellos enviándonos algunas canastas de galleta, fideos, vino, y otros víveres, porque sabía que carecían casi de todo alimento.

Cerca ya de la costa, se embarcaron dos marineros en un bote y llegando hasta este dieron aviso á las autoridades, saliendo inmediatamente en nuestro auxilio la goleta de guerra Caridad surta á la razón en este puerto, y no sabemos si también la de igual clase Pinson, el cual tuvo la fortuna de encontrarnos, llevándonos hasta la bahía de Jávea de donde habíamos salido hacia cinco días.

Rasgos de esta naturaleza no necesitan comentarios. El del Capitán italiano del bergantín «Piamonte» de la inscripción marítima de Génova, constituye un acto de humanidad, desprendimiento digno de los mayores elogios, y que recomendamos á la atención de nuestras autoridades para que, puesto en conocimiento del Gobierno español el generoso comportamiento del Sr. Gambla, se sirva manifestar á este intrépido marino la importancia de tan oportuno auxilio, distinguiéndole con la recompensa á que se ha hecho acreedor.

En cuanto á la inculcable conducta del capitán del vapor de la Compañía trasatlántica, ¿qué hemos de decir? Dificilmente se registrará un caso semejante en los anales marítimos de todas las naciones del mundo, incluso de la misma humanitaria é ilustrada Francia, cuyo gobierno al tener noticia de este hecho no dudamos impondrá la corrección oportuna al súbdito y al marino que así ha desmentido los nobles sentimientos de su generosa patria.

De un notable artículo que ha publicado «El diario de Valencia», órgano del ilustre jefe de los constitucionales de Valencia, Sr. Capdepon tomamos los siguientes párrafos, que transcribimos sin comentarios:

«Hemos luchado por el candidato don Enrique Ortiz unidos lealmente con los posibilistas, cuya sincera unión, á pesar de las tretas y habilidades de «El Mercantil», ha robustecido entre aquellos y nosotros el firme convencimiento de que los antiguos radicales y hoy democráticos-progresistas conservan todas las mallas de antaño, sin haber cambiado en esta parte mas que de nombre y de bandera.

Porque es notable que los que han venido apoyándose en alianzas extrañas que el público conoce, para cubrir sus faltas vengan á imputarnos otras que no han existido, y á suponerse ellos los consecuentes y los regeneradores de la moralidad y del decoro político, cuando sabe todo el mundo que sin reparo, y consultando solamente su propia conveniencia, se han puesto siempre del lado del viento que mas favorable consideraban, perturbándolo todo y lanzando sobre el país y sobre la libertad todo género de males y contratiempos.

¿No fueron ellos los que con el jefe que como partido nuevo han elegido, se rebelaron contra otro, intentando desmentirle con ciertos alejamientos al Escorial y á Tablada, y discursos tan famosos como el de la villa de Madrid? ¿No fueron ellos los que, jurando lealtad á una nobilísima y honrada dinastía, conspiraron contra ella como en són de vanagloria declaraba desde la presidencia del Congreso uno de sus hombres mas importantes? ¿No fueron ellos los que después de haber públicamente proclamado que nadie llegaría á la persona

del rey sin pasar por encima de los cañones de sus consejeros, entonces radicales, le abandonaron, dejándole que marchara solo, sin que se atreviesen á despedir e ni menos acompañarle, bien fuese por temor á por un resto de vergüenza, lo cual no ha dicho todavía la historia?»

La conducta de los constitucionales valencianos hace resaltar cada vez mas la que en Alicante observa su órgano en la prensa, respecto de los posibilistas de esta capital.

Mientras allí se complacen los hombres del partido constitucional en marchar de acuerdo con nuestros amigos en muchas cuestiones, aquí por el contrario el periódico de ese mismo partido rehúsa nuestros consejos, asiente á todo cuanto contra nosotros dicen los radicales, se niega á toda alianza, y muestra especial empeño en rebajar nuestro influjo en todas partes, y hasta ve con despecho que por una de esas combinaciones en tiempo y con talento preparada, venga un diputado provincial de nuestra escuela del distrito de Monóvar, hecho que ha destruido quizás para siempre la funesta preponderancia de un antiguo conservador que parece había tomado por herencia ó por derecho de conquista la representación vitalicia de aquella población.

Los constitucionales de allá, han cumplido como buenos y los de acá, les llaman desleales.

El Infante ó Principe, (que para nosotros es igual,) de la Comisión permanente que se ve amenazado por la triple alianza Orduña, Campos y Rebagliato, no llega á desvelarnos ni nos importa nada, caro colega «Constitucional».

Nos tiene completamente sin cuidado, porque para nosotros tan enemigo es el que se va, como el que se espera.

Quiere que seamos mas francos? Pues nos alegraremos tanto de la caída de D. José Maestre, como se puede alegrar su carísimísimo tío, D. José Amat.

Somos seis, y para combatirnos se unen federales y progresista-democráticos, redactan una circular, la firman, y publican un periódico.

Somos seis, y aparece «El Eco», y lo primero que nos encaja es que viene al estadio de la prensa para combatirnos.

Somos seis, y «La Provincia» se presenta vestida de todas armas para defender los actos de la Diputación provincial, cansada ya de sufrir los ataques de los seis posibilistas.

Somos seis, y hay quien escribe que estuvo á nuestro lado un Gobernador canovista.

Somos seis, y conseguimos cansar á otro Gobernador y huir espantado á esconderse entre los suyos.

Somos seis, y se reúnen en una noche célebre hombres de bien de distinta procedencia política, y determinan falsificar las listas electorales, único modo de vencerlos en las elecciones municipales.

La verdad es una, que quisiéramos que otros estuviesen en la creencia de que solo somos seis, porque lo

que es hoy por hoy no nos conviene abultar las cosas.

Si alguno tiene impaciencia por venirse á nuestro bando, que se espere y no tenga prisa, que ocasiones habrá de sobra.

¡hora quietecitos, hasta que venga un acto.

La Caja Especial de Ahorros de Alicante ha practicado durante la última semana las siguientes operaciones:

- 136 empeños de alhajas y ropa por valor de 2560 pesetas.
- 135 desempeños por id. id. de 1872 id.
- 45 imposiciones importantes 636 idem.
- 2 reintegros por valor de 582 idem.

Qué cosas hacen los conservadores monárquicos en este país!

Han reducido á la categoría de Infanta, á la que desde 1875 se la ha llamado princesa de Asturias, sin orden ni cosa que lo valga dada por quien puede.

¡Qué cosas se ven!

Nuestro corresponsal nos da ayer la noticia del fallecimiento del señor Puente y Brañas, gobernador que fué de esta provincia.

Sentimos en extremo la pérdida del que había sabido conquistarse un sitio tan preferente en la república de las letras.

No hay lógica como la lógica de los números.

Un colega forma la siguiente estadística de los 6.618 votos que han obtenido los candidatos ministeriales en los 11 distritos de Madrid, durante las últimas recientes elecciones:

Agentes de seguridad pública.	1.500
Idem de vigilancia.	800
Idem municipales.	500
Idem de consumos.	640

Porteros, ordenanzas, cocheros, lacayos, mozos de limpieza, etcétera, etc., de los ministerios y dependencias ministeriales.	300
Escribientes (en cifra redonda).	2.000

Total. 5.740

Si de 6.618 se descuentan los 5.740 funcionarios públicos aludidos, resulta que solo 878 electores entusiastas han tenido los amigos del Gobierno.

Y sumando como suman muy cerca de 14 000 los electores suscritos en el censo electoral de esos 11 distritos, parece mentira que se atrevan á envanecer con el triunfo los conservadores liberales.

Si los conservadores alicantinos hubieran dicho la verdad acerca del resultado de la comedia electoral que acababan de representar en Alicante, qué estadística haríamos del número de votos que se atribuyen los ministeriales!

Despachos telegráficos

Ragusa, 12. — Seis mil montenegrinos con ocho cañones están en marcha hacia Dulcigno, muy resueltos á luchar si hallan resistencia.

Es probable que la ciudad de Dulcigno sea entregada el 15 del actual á los montenegrinos.

Vienna, 12.—Se asegura que gana terreno la idea de una alianza con Italia acordada en la conferencia del príncipe de Bismarck con el barón de Haymerlé.

Al efecto, dichos personajes han dirigido notas hasta ahora oficiales al gobierno italiano en este sentido.

Paris, 12.—Se temen desórdenes en Lyon con motivo de las huelgas de picapedreros y carpinteros.

Las autoridades han tomado toda clase de medidas para prevenirlos.

Constantinopla, 12.—Se ha calmado mucho la agitación con el nombramiento de los nuevos ministros.

Estos se presentarán mañana al sultan y celebrarán un consejo bajo su presidencia.

En dicho consejo se ocuparán preferentemente de la cuestión relativa á Dulcigno.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 13 de Setiembre de 1880.
Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio. Los íntimos amigos del Gobierno no ocultan el efecto que les ha causado el que el régio vástago haya sido hembra, no porque ponga en peligro la existencia de este, que la considera aun muy robusta por virtud de la omnimedida confianza que le dispensa el monarca, de quien dicen que ayer mismo, su primer consejero recibió nuevas y mayores pruebas, sino porque algunos de los planes que el Sr. Cánovas tiene en cartera, habrán necesariamente de ser objeto de reformas aconsejadas por las circunstancias, de que ayer mismo, se le hicieron ya respetables indicaciones.

Por lo demás, dicen que los actuales gobernantes están como estaban: es decir: firmes y resueltos á continuar su obra sin preocuparse por nada ni por nadie; pues afirman que el fusionismo ninguna cosa á ganado con que el régio vástago sea infanta, y que por tanto su situación es la misma; y peor si se deja arrastrar por erróneas apariencias. Como digo al principio, esta versión es perfectamente ministerial, que V. podrá apreciarla en lo que valga. Me consta á ciencia cierta que los periódicos «La Iberia» y «La Mañana» de ayer, que al dar cuenta del fausto suceso titulan Princesa de Asturias á la primogénita de los reyes de España, eran en dichos días leídos con avidez en la embajada de Austria y en otra alta región. Se que los espresados diarios, con otros se enviarán mañana á Viena.

Asegúrese que en el primer consejo de ministros que presida el monarca, este manifestará á sus consejeros su resolución de conceder á su augusta hija el título de Princesa de Asturias y que el decreto aparecerá inmediatamente en la Gaceta. Atribúyese esta resolución del monarca, á las instancias de la reina Cristina, quien desde que salió del paso, llama á su hija Princesa de Asturias y lo mismo D.^a Isabel segunda y la archiduquesa Isabel siempre que nombran á esta. Todo esto, decía anoche un alto palaciego en cierta tertulia aristocrática.

En un centro donde suelen conurrir los conservadores-liberales mas caracterizados, hablando de la actitud de la prensa fusionista, se calificaban de imprudentes las declaraciones que hicieron en sus últimos números «La Mañana» y «La Iberia» respecto al Principado de Asturias. Dicen que hubo algun alto funcionario que llevado de la primera impresion creyó incurso á dichos colegas en el delito de suplantación de títulos y otras cosas; y llegó á lo que parece, á ordenarse la denuncia. Pero se consultó el caso con personas muy autorizadas y esta desde el primer instante vió que cualquier medida que se tomara contra los precitados colegas, sería muy grave; pues el asunto era muy delicado.

El Sr. Frontaura, gobernador de Zamora, está indicado para el cargo de jefe del negociado de la prensa, de la Presidencia del Consejo de Ministros, vacante por el fallecimiento de nuestro querido compañero Sr. Puente y Brañas. Alguno de los senadores y diputados que vinieron á Madrid con motivo del fausto suceso, saldrán mañana en la noche para sus respectivos domicilios. La reina D.^a Isabel emprenderá su regreso á Paris á últimos de la presente semana.

Los ministros se han reunido esta tarde en el Palacio de la Presidencia con el señor Cánovas del Castillo. Dicese que se han ocupado de la cuestión de gracias por el feliz natalicio de la heredera del trono, del decreto declarando vacante al Principado de Asturias, de la época en que las Cortes reanudarán sus tareas y de la actitud de la prensa fusionista. Dicese que tambien se han ocupado de conceder alguna gracia á los periódicos que han sido condenados por delitos de imprenta. Esta tarde varios señores de la minoría liberal-dinástica han visitado al general Sr. Martinez Campos con quien han conversado largamente sobre política del porvenir; pero sin tomar acuerdo alguno importante.

El Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta, dicen que no regresará de su expedición veraniega hasta los primeros días de Octubre. Los políticos todos tienen fija la vista en los fusionados, los cuales se muestran muy reservados respecto á los planes que se les atribuye.

El elemento jóven está caliente: veremos lo que sucede.

Suyo afectísimo:

El Corresponsal.

Gacetillas.

PUBLICACION.—Hemos tenido el gusto de recibir el segundo cuaderno que contiene las entregas 4.^a y 5.^a del libro titulado Juan Prieto ó memorias de un pobre loco, que está publicando nuestro amigo D. Juan Perez, el cual ha tenido la satisfacción de ver aumentada considerablemente la lista de suscritores, por lo cual le felicitamos.

ASI SON LAS COSAS.—No es que tengamos el prurito de ver cuantas cosas nacen del Ayuntamiento, con malos ojos, no.

Es que es un desdichado y á donde pone la mano, allí lo echa á perder.

La carretera de Villafranquez estaba regular, mucho mejor que la de San Vicente, y ahora sucede que los montones de ruinas arrojadas en la primera de dichas carreteras, sin orden, ni concierto, á granel, como suele desearse, la han puesto completamente perdida.

No habrá una buena alma que aconseje que estos trabajos deben hacerse de otra manera.

Veremos.

Variedades.

EN LA TUMBA DE UN MARTIR.

Sin duda que es triste suerte
Mientras vivimos sufrir,
Y hallar tan solo al morir
La paz que nos dá la muerte.

Y si hay talento que mida
El vivir y el padecer,
El hombre ha de comprender
Que es muerte la triste vida.

Pero ¡qué importa el vivir,
Si al ver este panteon,
Diciendo está la razon
Que es dicha grande el morir!

Muere en la pradera el lirio
Cuando el Estío se avanza;
Mas, no muere quien alcanza
La corona del martirio.

Vida es la muerte, si el hombre
Que vivió en la desventura,
Alcanza en su sepultura,
Coronas para su nombre.

Vedlo: de la muerte en pós;
Junto al enfermo vivia;
Y para el pobre, pedía
¡Una limosna por Dios!

Ni orgullo ni vanidad
Turbaron su nombre empeño,
Y hoy significa su sueño
Martirio de caridad.

Permite, pues, que me inspire
La fé de humilde cantor,
Que hoy te traiga mi dolor
Flores de mi pobre lira.

Permite que reverente,
Yo que quisiera imitarte,
Llegue á tu tumba á dejarte
Laureles para tu frente.

Y pues que aquí, confundida
La muerte está con la gloria,
Dame, Quijano, tu historia,
Y toma mi pobre vida.

R. Len

Alicante 15 de Setiembre de 1876.

COMUNICADO.

Sr. Director de EL GRADUADOR

Muy señor mio: Un periódico, cuyo nombre de pila es «El Eco de la Provincia», tiene la fatalidad de entenderlo todo al revés, así que haya afirmado que yo he inferido ofensas al muy digno Abad de la Colegiata, persona que me merece mi mas acendrado respeto; y conste que mi ánimo no ha sido tal, y desde luego declaro que si alguna palabra he empleado en mis escritas que pueda traducirse desfavorablemente, no iba ciertamente dirigida á tan respetable señor.

Por cuanto á lo demás, al tiempo, y ya oirá «El Eco» verdades amargas.

El ex-campanero.

Seccion comercial.

VAPORES-CORREOS
de A. Lopez y Compañía

Pura Puerto-Rico y Habana.

De Cadix los días 10 y 30 para Puerto Rico y Habana.

De Santander el día 20 para idem, tocante en Ceruña.

De Ceruña el día 21 para Puerto Rico y Habana.

De Habana los días 5 y 23 para Cádiz. De id. el día 15 para Ceruña y Santander.

Consignatarios en Alicante, señores Fias hermanos y compañía.

LÍNEA DE VAPORES
entre Sevilla y Marsella

Salidas de Alicante.

Todos los martes, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

El mismo día para Valencia, Barcelona y Marsella.

Consignatarios, Sres. Fias hermanos y compañía.

RECLAMOS.

Traslacion.—El almacén de Harinas de la calle de San Nicolás número 10 se ha trasladado al núm. 14 de la misma. En dicho establecimiento se espandan toda clase de harinas y salvados, á precios muy baratísimos.

ANUNCIOS.

Ebanistería y tapicería de Antonio Samper y Jordá, Princesa, 5.

Se tapizan sillerías y camas de muelles. Se alquilan habitaciones y se confeccionan colgaduras. Tambien se venden con suma baratura sillas de nogal, catalanas y blancas al por mayor y menor.

Los hojalateros.—Hojalatas dulces CA. IC id. id. CA. CD (marca)—Grifos metal todos números.

Estaño superior, Bandera y Cordero. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13.

Camas inglesas, maqueadas de hierro y de metal fino.—De un cuerpo.—De canónigo ó camera.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.

Los carpinteros, herreros y demás oficios:

Azuclas, machas, garlopas, cepillos, junteras, guillanes, tenazas, alicates, cortafrios, visagras, limas, escofinas, sierras, serruchos, verduges, compases, cerrajas, trincadores, ficheros, asea boca, dos, triángulos, barrenas, berbiquies, formones, gúbias, reblores, escuadras, destornilladores y cuchillos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. 9—30

Depósito de maderas del Norte y de carbon de piedra.

Paseo de Mendez-Núñez (antes de la Reina), núm. 29, y calle de Bailen (antes de la Torre), núm. 11.

P. R. Dahlander, Alicante.—Representante, D. Amado Alberola. 4—30

Sombrerería de Marcelo Losada, calle Mayor, núm. 12.

A demás del magnífico surtido de sombreros de moda propios para la estación en que vamos á entrar, ofrece Marcelo Losada las últimas novedades en corbatas, cuellos, puños, chalinas, guantes, abanicos y un gran surtido en perfumería de las mejores fábricas del extranjero y una rica colección de bastones del mejor gusto y muy elegantes.

Mayor, 12, frente al Casino. 5—15

Gran surtido de ferretería.—Pernio de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillos, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuartos.

Per el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parrequianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17, Alicante. 8—30

Uno, dos ó tre caballeros, se les puede proporcionar habitaciones espaciosas y servicio esmerado y buena comida; en la calle Baylen, 1, principal.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS DE A. LOPEZ Y COMP.

NUEVO SERVICIO PARA EL AÑO 1880
Para Puerto-Rico y Habana

Salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes, y de Santander y Coruña los días 20 y 21 respectivamente, admitiendo pasajeros y carga.

Se expenden tambien billetes directos via de Cádiz para Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas

o con trasbordo en Puerto Rico ó otro vapor de la Empresa, ó con trasbordo en la Habana si se desea.—Mas informas en Cádiz,

A. Lopez y Compañía.

Los pasajes de niños han sido reducidos recientemente.

Se bajan á las familias y en el precio de las literas retenidas por los pasajeros para su mayor comodidad, además de las que ocupen.

Se han instalado de lujo y con mueblaje especial á precios convencionales.

En Alicante, Paes hermanas y compañía.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS

Preparadas por el Doctor CLIN.—PREMIO MONTYON.

Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenaz envoltura de gélula, no fatigan el estómago y están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de París, para curar rápidamente las *Péridas* antiguas ó recientes, la *Gonorrea*, la *Blenorragia*, la *Cistitis del Cuello*, el *Catarro* y las *Enfermedades de la Vejiga* y de los *Organos genito-urinarios*.

DEBEN TOMARSE DE 9 A 12 CÁPSULAS AL DIA.
Acompaña á cada frasco una instrucción detallada.

Las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias, pero debe desconfiarse de las falsificaciones y exigirse en cada frasco la Marca de Fabrica (depositada) con la firma *CAYLUS Y C.* y la Medalla del PREMIO MONTYON.

Farmacia de Aguiló

Mayor 51 frente á las casas Consistoriales.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE HONDURAS.

Procedentes muchas enfermedades de vicios de la sangre transmitidos por generación ó adquiridos durante la vida que con causa y germen de muchas enfermedades que indudablemente no aparecen si á su debido tiempo se consigueran ahorrando dolencias y gastos, y siendo la esencia de zarzaparrilla uno de los mismos purgativos de la sangre la hace altamente recomendable su uso para corregir los temperamentos escrofulosos y simpáticos y demás vicios de la sangre, siendo sumamente útil su empleo como refresco, en el verano y en los cambios de estación.

Considerando las propiedades: citadas de la esencia de zarza en unien con la altamento purgativas y alterantes del yoduro potásico, es conveniente el uso de la esencia de zarzaparrilla yodurada para combatir las afecciones escrofulosas herpéticas y sifilíticas.

U. O.—Una cucharada merelada con agua sola ó azucarada, e ayunas y otra á las cuatro horas despues de haber comido.

Farmacia de Aguiló, Mayor 51; Alicante

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Préservativa.

La unica que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de BROU, rue Richelieu, 102.

ARSENATO DE ORO

Dinamizado del Doctor ADDISON

Y LAS GOTAS REGENERATRICES del Doctor SAMUEL THOMPSON

No se conoce sustancia medicamentosa alguna que haya dado resultados tan sorprendentes y tan decisivos como el Arseniato de Oro dinamizado. Es, sin disputa, el primero y el mas energético de todos los reconstituyentes.

Las empujadas en el arte de curar de todos los países del mundo han afirmado y corroborado la fuerza curativa extraordinaria que posee. El Arseniato de Oro dinamizado, del Doctor ADDISON es el verdadero Remedio soberano para todas las Afecciones del Sistema circulatorio, por rebeldes que sean. Posee propiedades tónicas especiales que la hacen infinitamente superior al hierro en los casos de Clorosis y de Anemia.—El Arseniato de Oro dinamizado ejerce una influencia sumamente favorable en los casos de Ulcera de Injección de la boca, de Afecciones de la piel y de Lupus. El Arseniato de Oro dinamizado es el remedio para las jaquecas y neuralgias inveteradas y no podrá nunca encomendarse suficientemente su uso á todas aquellas personas que sin tener enfermedad alguna declarada, experimentan sin embargo cierta debilidad en los miembros, cierto cansancio al andar y que digieren mal; á aquellas personas, en una palabra, que sienten un malestar inexplicable, precursor de las graves dolencias graves.

Las Gotas regeneratrices del Dr. Samuel THOMPSON poseen una potencia reconstituyente tal, que figuran en primera fila entre todos los descubrimientos hechos por la ciencia médica moderna. Producen por entero, ó aumentan en proporciones considerables las Fuerzas perdidas, ya sea á consecuencia de enfermedades largas, ya por excesos cometidos en la juventud. En los casos en que se trata, sobre todo, de las Gotas regeneratrices están llamadas á prestar los servicios mas inapreciables, de volviendo al hombre toda su potencia y su virilidad y contribuyendo á aumentar la fuerza y desarrollar la belleza de las razas humanas.

Arseniato de Oro dinamizado, el frasco..... 6 pesetas.
Gotas regeneratrices, el frasco..... 8 pesetas.

DEPÓSITO GENERAL EN PARÍS:
Farmacia GELIN, 38, calle Rochefort.
Depositar general para España: R. J. Chavarri, Atocha, 87, Madrid-Alicante.
Farmacia de D. Juan Rodriguez, Mayor 51, Alicante.

Comp. Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO ENTRE GETTE Y ALICANTE POR LOS VAPORES

ADELA NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los martes á las seis de la tarde para Valencia, Barcelona, San Feliu, Palamós y Gette. Admito carga y pasajeros. Consiguatarios: Sres. G. Ravello ó Hijo.—Calatrava, 12.

ENFERMEDADES CONTAGIOSAS



Curación pronta y segura. Tratamiento que puede seguirse facilmente en secreto sin yendo de viaje. Aprobacion de la Academia de Medicina. Certificaciones de MM. Ricord, Curran, Desruelles, quirúrgicos principales encargados especialmente en los hospitales de París del servicio de las enfermedades contagiosas, que acreditan que las Cápsulas Mathey-Caylus se han empleado siempre con el mejor éxito y que nunca estara bastante recomendado y propagado este sistema de curacion.

N. B. Para evitar la falsificacion, exigir la etiqueta conforme al modelo que acompaña, que ostenta en fondo azul el sello del Estado francés. Se vende en las principales farmacias.

FARMACIA

Rodriguez Hernandez,

Mayor 22; Alicante.

Medico eficaz y suave purgante por el Agua natural

«HUNYADI JANOS»

DE Budapest, (Hungría)

Esta agua que ha sido analizada por los Eminentes Químicos *Liebig* (1870) *Bunsen* (1875) y *Fresenius* (1878) y recomendada por los mas distinguidos médicos de Europa, es rica en sales de sosa magnesia y otras; ácido carbónico libre y combinado y una pequeña cantidad de Bicarbonato de Oxido de hierro que la hace tolerable á los estómagos mas delicados. Su acción es pronta y eficaz sin que ocasione la mas ligera molestia.

Véndese á 6 rs. botella de onzavillo y medio en su Unico depósito en esta provincia; farmacia de D. Rodriguez Hernandez, calle Mayor, 22 Alicante.

BARATO.

C. MAYOR, FRENTE AL CASINO.

NUevas REMESAS DE GÉNEROS.

Gustos escogidos

Precios baratísimos.

Indianas, desde real de vellon.
Percales dibujos nuevos, á real y medio.
Cotonas para vestidos, á 2 reales.
Id. para camisas, clase superior á 2 y medio reales.

Percales y batistas francesas para camisas dibujos de novedad, á 3 reales.

Percales lisos en todos colores, rayados, lunares y pompadour á 2 y 2 1/4 reales.
Bañadores á 3 reales.

Batistas y linones, desde 2 y 1/2 rs.
Merino negro todo lana, desde 6 rs.
Mucelinas de lana, desde 4 reales.
Mallorquinas, clase buena, á real y medio.

Id. clase superior, á 2 reales.

Camisetas finas para caballero, á 2 1/2, 3, 4 y 5 reales.

Pañuelos para la cabeza, desde real.
Id. de seda, cuanto se fabrica á precios increíbles por su baratura.

Telas de pantalon, clase de 3 reales, á 2.
Muselina blanca, desde real y medio.
Cotonet moreno desde real.

Una regular partida de lanas, erudillos, y granadinas de hilo, género todo de 5 y 9 reales y que para realizarlo pronto se vende á 1 1/2 y 2 reales.

Con el objeto de liquidar cuanto antes la existencia en medias y calcetines, se ha hecho una gran rebaja en sus precios.

Paños lisos, lunares, jaspes granito de pólvora colores finos, á 2, 2 1/2, 3, 4 y 5 reales.

Trajes confeccion para señoras y niños, lo mas nuevo y elegante, á precios de fábrica.

Pañuelos crespon, desde 44 reales
Manila, desde 80

Los pañuelos merino se continúan vendiendo á precios de fábrica.

Piezas de Llagostera, marca dorada, fabricacion esclusiva de esta casa, á 32 reales.

Llagostera para ferros á real y medio.
Tiras y entredoses bordados, desde 2 reales, hasta 120 la pieza.

Tamises, fall, grós negros, rasos, fulares, rasos chinos para adornos, velos, mantillas, granadinas lisas y labradas banovas, piqués y una infinidad más de artículos á precios sin competencia por recibirse todo directamente de los mismos centros de produccion.

Tomando piezas enteras y pagando en plata, todavía se hace un descuento regular sobre estos precios

Calle Mayor, frente al Casino.

¿CUANTA GENTE HAY QUE SUFRE!



de un fuerte dolor de cabeza, con un cierto cansancio y languidez que el dueño no alivia; de un peso en el estómago despues de comer y amenudo con palpitaciones. Un dolor en los costados y en las espaldas, con ganas de arrojar, y náuseas despues de haber comido, seguido de vientos y un mal gusto en la boca por las mañanas; pérdida de apetito, convulsiones y mal estar, etc., etc. Cuantas personas hay que sufren de estas dolencias y pocos se figuran dónde está la causa de su enfermedad ó acuden al propio remedio para librarse de estos males. Estos son sintomas de indigestion y enfermedad del Hígado pero desaparecen al instante con el uso del Jarabe Curativo de la Madre Siegel, tomándolo constantemente despues de comer. Este Jarabe hace hacer la digestion, fortalece el sistema y regulariza el cuerpo en sus funciones naturales.

Sres. SCOTT Y COMP. Barcelona, Representantes por la España.

A. J. WHITE, Propietario, 21, Farringdon Road, London.

Depósito en Alicante, farmacia de don José Soler, plaza de San Cristóbal.

Depósito en Alicante, farmacia de don José Soler, plaza de San Cristóbal.

A LOS ENFERMOS

Desde hace de 30 años, tanto en Francia como en muchos otros países, muchísimas personas se han curado, ó han conservado su salud en buen estado, por medio del empleo acertado de las Píldoras purgativas de CAUVIN, de la Facultad de París. Este remedio es un purgante suave, agradable, facil de tomar, eficaz y economico. La cajita de 30 Píldoras pesa 8 pes; la cajita de 60 Píldoras pesa 14 Reales, con una Instrucción.

Hállanse en las buenas Farmacias.

QUINCA LLERIA

Maletas, Sombrereras, Planchas-vapor, Idem ordinarias, Grifos superiores, Ata-... Bolsas de viaje, Sacos de noche, Jaras... Tijeras, Cuchacas, Cuchillos, Tenedores, Cucharones, Navajas, Costapumas, Lancetas, Paños, Bañadores, Guataperchas, Pastacas, Partes monedas, Cepillos, Sombrillas, Bastones, Bujías, Hules, Plumeros, Autoojos, Petacas.

Antonio Guillon Lopez, calle Mayor, número 13—Alicante